
 November/December 2007, - brev fra en 60+ e´r! 
 

 
Så er jeg her igen, men inden jeg beretter fra mandagsmøderne i klub 60+ vil jeg fortælle lidt om 
elfiskeriet d. 24 Nov i Vejle å , som jeg oplevede det. 
Jette og jeg ville i år være med fra start, så vi mødte op kl.8.00 ved Kvak mølle, vi begav os til fods 
op ad Bindeballestien mod VSF skiltet lidt nedstrøms Haraldskær fabrik, hvor fra vi vidste der 
skulle startes,-  
Da vi ankom havde VSF Vandplejeudvalget løst alle de mange forhånds opgaver vedr. elfiskeri vi 
andre måske ikke  lige tænker på og var nu klar til at sejle nedover . 
 
Flemming Maack har lavet en særdeles fyldestgørende beretning fra dagens Elfiskeri , jeg vil blot 
nævne, hvor dejligt det var at se så mange  flotte fisk blive opfisket. Der var godt nok adskillige 
store ,- efterhånden som dagen skred frem fordelte fangsten,- efter sortering,- sig ligeligt mellem 
han som hunfisk. Vi tilskuere kunne da´også spore stor tilfredshed fra El holdet. - Udover de talrige 
havørreder blev der opfisket nogle flotte laks og regnbuer. 
På sådan en elfiskedag arbejder de ansvarlige/Implicerede koncentreret. Heldigvis var vejret 
perfekt,- om end lidt koldt. Så er det jo rart at  Leo kommer med mad og drikke! 
 
Helt uden dramatik forløb dagen dog ikke….. da Claus Jelling ganske uventet, men i flot stil, 
foretog et hovedspring fra båden ud i det særdeles kolde åvand. –  sjældent har jeg set en mand 
komme så hurtigt på land……ifølge foreningens formand bliver vinterbadning i åen mere og mere 
populært blandt medlemmerne. 
 
En venlig tanke bør gå til alle de medlemmer m.v. der i årenes løb har arbejdet for at Vejle å i dag 
har så fin en havørredbestand! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
         Her ses Flemming Maack og Bent Vilain med et flot eksemplar fra dagens elfiskeri! 



 
 
 
Jeg har også været til generalforsamling i 2007. Bestyrelsen havde i år sammen med diverse 
udvalg,-  efter min mening,- valgt en ny og spændende måde at tilrettelægge aftenen på . – Det 
betød at de enkelte udvalgsformænd  hver især fremkom med en flot og fyldestgørende årsberetning 
til generalforsamlingen.  
I 2007 fik VSF 2 nye æresmedlemmer: Arne Rasmussen og Leo Mikkelsen,- stort tillykke,- 
D´herrer blev sammen med Alvin Balle der forlod formandsposten Pg.a. sygdom,- bliver dog i 
bestyrelsen,- fortjent hyldet af forsamlingen! 
 
 
 
 

Klub 60+ 
 
 
 
D. første mandag i Nov. 2007 Startede klub 60+ atter op med mandagsmøder fra 9.00 til 12.00. 
Tilslutningen har været god, nye medlemmer er kommet til,- hvilket jo er dejligt. 
Jeg ved der er et par medlemmer der gerne vil i gang med en gang mandags whist,- er det noget for 
dig? Så henvend dig til Kurt Jørgensen.. 
 
Vi har haft en del debat vedr. kommunens planer om at sælge Haraldskær gods og kommuneskove, 
Om disse planer udtaler borgmesteren sig vist nogenlunde således: ”det er for at få tilført kapital til 
andre gøremål”.  
Vi tager i 60+ stærk afstand fra sådanne planer og argumenter. Personligt mener jeg ,det må være en 
sølle kommune, der prioriterer økonomisk gevinst fra et salg højere, end det at vise vilje til at 
sikre/bevare Haraldskær gods/kommuneskove´s unikke rekreative naturområder for fremtiden til 
glæde og gavn for borgere og foreninger m.v. - Fitnesscentre er udmærket, - men motion/frisk luft i 
naturen er bedre!!!!!! – Fortæl mig hvilken sportsgren der er mere afstressende end fiskeri? 
Vejle Sportsfiskerforening udgør en af disse foreninger der ,- (stor risiko for at vi mister 
fiskevandet),- vil blive hårdt ramt ved et salg af Haraldskær gods. Her må det være på sin plads at 
nævne det store arbejde VSF´s juniorafdeling gør for unge mennesker, - børn fra 8 års alderen – 
18år,- der ikke har lyst til  fodbold,boksning,cykling o.s.v……de vil måske hellere fiske/færdes i 
naturen?  ……for bl.a. sådanne børn/unge er VSF en mulighed,-. Oven i købet en sikker og tryg 
havn! VSF og juniorlederne lærer de unge mennesker at færdes i og vise hensyn til naturen , og 
hvorledes man opfører sig som gæst på lodsejernes ejendom, ligesom de unge lærer alt om fiskeri.  
I VSF´s juniorafdeling lægges der stor vægt på socialt samvær, der afholdes ugentlige klubaftener i 
vores skønt beliggende og perfekt indrettede klubhus. I sommerhalvåret afvikler afdelingen hvert år 
populære fisketure, hvor de unge mennesker møder jævnaldrende fra andre byers fiskeforeninger, 
hvorved der også i den forbindelse knyttes venskaber. 
 
VSF´s vandplejeudvalg udfører et kolossalt og uundværligt arbejde for at forbedre 
gydemulighederne for primært laksefisk i kommunens vandløb,- sagt præcist: ”VSF er som 
forening af uvurderlig betydning for Vejle´s natur/miljø og dets borgere”! 
Mister VSF rettighederne til fiskeri på Haraldskær gods truer det simpelthen foreningens eksistens! 
 



Foredrag 
 
D.26.11.07 havde 60+ besøg af Kaare M. Ebert , biolog , ansat hos Danmarks Sportsfiskerforbund. 
Det er ikke første gang Kaare gæster os,- denne gang var det med foredraget: ”Havørredens 
hemmeligheder” – ”Bliv skarpere i åen”. 
 
 

 
 
 
Der er altid mange der vil høre på når Kaare holder foredrag i VSF´s klubhus. Kaare indledte sit 
foredrag med ordene : ” jeg har det jo med at snakke, - så Kurt du skal endelig stoppe mig, hvis 
tiden skrider” -men det gjorde Kurt heldigvis ikke, - Og godt det samme for vi får altid nogle gode 
tips fra Kaare M. Ebert. 
Dagens program var bygget op, som i kan se på billede 2. – jeg hæftede mig i sær ved de tips Kaare 
gav fra punkt 3: Hukommelse og Punkt 5:Farver. - Men også fra Punkt 6:Instikter havde Kaare tips 
til ny som etableret havørredfisker . 
Atter et godt foredrag fra Kaare .- der da´også blev belønnet med kraftigt bifald fra tilhørerne og 
pæne ord fra Kurt Jørgensen. – endnu en god mandag formiddag var gået. 
 
 

Elfiskeri d.1Dec. i Ribe å systemet 
 
Som de fleste medlemmer er bekendt med, er VSF tilsluttet Gelsåsammenslutningen, derfor følges 
arbejdet med at sikre den unikke Ribeå laks med stor interesse af mange i VSF. – Er der 
fremskridt??? – Læser man nedenstående uddrag af RSF´s nyhedsbrev  hvor formanden Børge Riis 
orienterer medlemmerne om året´s elfiskeri  i Ribeå systemet er der grund til optimisme! 
 
RSF nyhedsbrev:  
 
”Der var planlagt el.fiskeri lørdag den 1. december i Hjortvad å fra Kalvslund Bro til Ribe By, i 
Skibbroen samt i Stampemølleåen op til Turbinerne, og de 9 deltagere blev en oplevelse rigere, 
inden dagen var omme. For aldrig tidligere blev der observeret så mange laks, havørreder og 
grønlændere samt snæbler. Denne første ( og eneste ) el.fiskedag blev der optaget 102 stk. laks til 



avlsarbejdet samt observeret mange store havørreder, 4 - 500 mindre grønlændere og mere end 
1000 stk. snæbler. Laksene blev fragtet til Danmarks Center for Vildlaks i Skjern. 
Helt nøjagtigt blev der fanget 66 hanlaks og 36 hunlaks til avl, og ydermere blev der genudsat 10 - 
15 hanlaks. Det var utroligt flot. Selvfølgelig smuttede der også mange, enten fordi de var så store, 
at de ikke ville med op i båden eller på grund af de svære forhold i åen. 
Laksene var i alle størrelser, flere over 10 kg., specielt var der ved Skibbroen og på det øverste 
stykke af Hjortvad å flere, som man med rette kunne betegne som rene kæmper, - men det var dem 
som smuttede. 
 
Det var en jublende glad miljøkoordinator for Samarbejdsudvalget, Tom Donbæk, som udtalte : 
 
” Dette er en milesten for laksen i Ribe Å. Det er første år, at vi kan opfiske de nødvendige 100 laks 
på blot en dag”. Og han fortsætter: - ”Det er helt fantastisk. I 2003 måtte vi el.fiske i 16 dage, for at 
nå det samme antal laks. Når vi samtidig ser så mange grønlændere og snæbler, så får man næsten 
en klump i halsen af glæde, for det tyder i høj grad på, at opstramningen i Vadehavsbekendtgørelsen 
og vores omfattende restaurering i tilløbene har en stor positiv virkning på fiskebestandene”. 
 
En ligeledes glad, men dødtræt, Finn Kruse Jensen berettede fra dagen : 
 
” Det var fantastisk at se de mange fisk. Nogle steder skulle vi bare lige have elektroden i vandet, - 
og straks slog 4 - 6 laks op. Mange steder nåede vi ikke engang at få dem alle i nettene, og når man 
så tænker på, at vi ikke fiskede over strygene, - så var det helt eventyrligt. Vi så mange store 
havørreder, grønlændere og snæbler på turen ind gennem Hjortvad Å ”. 
 
Dette var beretninger fra el.fiskedagen, hvis resultat lovede rigtigt godt for fremtiden. 
Det bliver spændende at se de endelige resultater, når restaureringsopgaverne er afsluttede, og de 
planlagte projekter, under Skov - og Naturstyrelsen, udført.” 
 

Børge Riis 
( Formand ) 

 
 
 
 
 

    Juleafslutning i klub 60+ d. 17.12.07 
 
Kl. 9.30 var klubhuset fyldt op med glade 60+e´re, hvilket vil sige ca. 35-40 medlemmer i deres 
bedste alder. Efter lidt kaffedrikning og velkomst ved Kurt Jørgensen blev der serveret æbleskiver. 
Herefter fik  E. Wihrs ordet,- han takkede tovholderne for det store arbejde de gør for klub 60+. Og 
overrakte under stort bifald, Kurt, Knud og Henning hver en flot kurv med snaps, sild og diverse 
oste fra 60+ e´rne. 
Derefter så vi et diasshow ( 72foto) fra elfiskeri i Vejle å 2007. Sammensat af Henrik H. Jakobsen 
og undertegnede. 
Vi sluttede som sædvanlig med amerikansk lotteri. Tovholderne havde til dagen fremskaffet mange 
flotte præmier,- Tak for det! 
Juleafslutning i 60+. - ” Det er sagen”! 



Glædelig Jul og godt nytår, Thorkild Bech! 


